

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 8.29

YouTube 音频

痲瘋病與聖經

「痲瘋病」通常指的是麻风病，也叫做麻风症，是一种由麻风杆菌引起的慢性传染病，主要影响皮肤、神经和黏膜。在古代，由于对麻风病的不了解，人们常常将患有麻风病的人排斥在社会之外，将他们隔离，这种现象在一些宗教文化中也有所体现。

在基督教的圣经中，特别是在旧约的《利未记》和《申命记》中，有关麻风病的描述。在这些记载中，麻风病被认为是一种不洁净的疾病，患者被认为是被神惩罚的，需要被隔离，远离社会。以下是一些与麻风病有关的经文：

利未记 13:45-46 (和合本)：

"痲病患者的衣服要撕裂，头要蒙着，嘴要蒙住，他要喊叫说：『不洁净了！不洁净了！』凡被患痲病的，在他污秽的时候，就是不洁净的。他既是污秽了，总要在外面住处。"

利未记 14:2-3 (和合本)：

"他患痲疯得洁净的日子，要带他来见祭司。祭司要出到外面，察看，他若痊愈了痲病，就要吩咐人为他取两只洁净的活鸟和香柏木、朱红色线并牛膝草来。"

利未记 14:54-57 (和合本)：

"这就是为一切长毛长麻风病，并头发变白、变蓝的、显出在皮肤上的病的条例，要在尼纳微大祭司亚伦面前指示他们。"

利未记 13:2-3 (和合本)：

"若有人肉皮上起了癩，或是长了白疔，就要带他到祭司亚伦或祭司中的一个子孙那里。祭司要察看肉皮上的灾，若灾处的毛已经变白，灾处的现象深于肉上的皮，这便是癩病。祭司要察看，定他为不洁净。"

需要注意的是，这些圣经中的描述是基于古代人对疾病的理解和文化背景下的表达，现代医学已经对麻风病有了更深入的认识，知道这是一种由细菌引起的感染性疾病，可以通过抗生素治疗。随着医学的进步，人们不再将麻风病患者与古代的隔离和排斥观念联系在一起。

在新约的圣经中，也有一些提及麻风病的经文，尤其是关于耶稣治愈麻风病患者的故事。以下是一些与麻风病有关的新约经文：

马太福音 8:1-4 (和合本)：

"耶稣下了山，有许多人跟着他。有一个长大麻风的，来拜他说：'主若肯，必能叫我洁净。'耶稣伸手摸他说：'我肯，你洁净了吧！'他的麻风立刻就洁净了。耶稣对他说：'你切不可告诉人，只要去把身体给祭司察看，献上摩西所吩咐的礼物，对众人作证据。'"

马可福音 1:40-45 (和合本)：

"有一个长大麻风的来拜耶稣，向他跪下说：'你若肯，必能叫我洁净。'耶稣动了慈心，就伸手摸他说：'我肯，你洁净了吧！'麻风即时离开他，他就洁净了。耶稣严严地嘱咐他，就打发他走，对他说：'你要谨慎，什么话都不可告诉人，只要去把身体给祭司察看，献因为你洁净了的礼物，对众人作证据。'那人出去，倒说许多的话，把这件事传扬开了，以致耶稣以后不再明明地进城，只在外边旷野地方。然而，人从各处都来见他。"

这些经文描述了耶稣治愈了一个患有麻风病的人，并且嘱咐他去遵循摩西律法中规定的程序，包括向祭司证明自己已经洁净。这些故事强调了耶稣的神奇能力和对疾病的治愈，以及他对社会边缘化人群的关心。

在圣经中，麻疯病（麻风病）作为一种疾病，在旧约和新约中都有涉及，而这种疾病的描述和治愈故事在圣经中有着特定的解读和神学意义。

身体和灵性的洁净：在旧约中，麻疯病被视为不洁净的标志之一。被诊断患有麻风病的人被要求隔离，离开社会，以避免传播。这在某种程度上反映了以色列社会中洁净与不洁净的观念。然而，耶稣治愈麻风病患者的故事突显了他的神性和能力，也传达了身体和灵性的洁净之间的联系。治愈象征着耶稣能够洗净人的罪，使他们重新融入社会和宗教生活。

耶稣的慈悲和关怀： 在新约中，耶稣治愈麻风病患者的故事突显了他对边缘化、受苦和被忽视人群的关注。麻风病患者在当时社会中被隔离和排斥，但耶稣不仅医治了他们的身体，也恢复了他们的社会地位。这传达了耶稣的慈悲、怜悯和对人类尊严的重视。

信仰和救赎： 麻风病患者在向耶稣寻求医治时表现出信仰，相信耶稣有能力治愈他们。这种信仰成为许多治愈故事中的一个重要因素，强调了信仰与救赎之间的联系。治愈不仅是身体的恢复，更是灵性的救赎。耶稣通过这些故事强调了信仰的重要性，并展示了他作为救主的角色。

麻风病在圣经中的解读和神学意义强调了洁净、慈悲、关怀、信仰和救赎等重要概念。这些故事不仅展示了耶稣的神性和救赎力量，还传达了人类与神的关系、人类尊严以及对受苦人群的关爱。

这些主题在基督教教义和实践中都有重要的地位。马太福音 21:22 (和合本): "你们祷告，无论求什么，只要信，就必得着。"

马可福音 11:24 (和合本): "所以我告诉你们，凡你们祷告祈求的，无论是什么，只要信是得着的，就必得着。"

希伯来书 11:1 (和合本): "信就是所望之事的实底，是未见之事的的确据。"

雅各书 5:15 (和合本): "祈祷的心，必救那病人，主必叫他起来；他若犯了罪，也必蒙赦免。"

约翰福音 11:40 (和合本): "耶稣对她说：'我不是对你说过，你若信，就必看见神的荣耀吗？'"

在为正在疾病中的人祈祷时，我们可以特别强调以下几点：

坚定的信心： 鼓励这位病患者保持坚定的信心，相信神的慈爱和医治能力，尽管当前的情况可能看起来困难。

与神的关系： 帮助他们在病痛中寻求并保持与神的亲近关系，通过祷告、圣经阅读和灵性的活动，来加深他们与神的联系。

神的旨意： 祈祷中可以包括请求神揭示祂的旨意，无论是医治的恢复还是平安的接受，都能够顺从神的引导。

安慰与平安： 祈祷中也可以请求神赐给病患者平安和安慰，不论结果如何，都能够神的爱中感到安定。

他人的支持： 祈祷中也可以提到家人、朋友和教会的支持，帮助病患者在困难时得到关心和鼓励。

在为正在疾病中的人祈祷时，我们可以为他们的信心、身体和心灵的需要祈祷，同时也祈求神的旨意在他们的生命中得以成全。信心可以成为他们坚强的支持，帮助他们克服困难，无论结果如何，都能够在神的恩典中找到安慰。

## 我們一同祈禱

親愛的天父，

天父，我們在這個時刻聚集在您的面前，為病痛的祈禱。我們感謝您是一位慈愛和憐憫的神，您關心我們的每一個需要，無論是身體上的還是心靈上的。

主啊，我們為面臨的挑戰和困難者向您祈求。求您賜給他們堅定的信心，讓信仰成為面對困難時的支持。愿您的力量和希望在他們的內心中不斷增長，能够在信心中行走，即使面对逆境，也能够保持镇定和安宁。

上帝，我們求您為他們的身體和心靈帶來醫治和安慰。無論伊所經歷的是身體的痛苦還是心靈的困擾，求您伸出您的手，觸摸，賜予健康和平安。愿您的慈愛洗淨他們的傷痛，讓他們感受到您的親近和安慰。

主啊，愿您的旨意在他們的生命中成就。如果是您的計劃，愿您醫治他們的身體，讓重獲健康。如果是您的意願，愿您賜給伊勇氣和堅持，讓能够在困難中尋找您的引導和帶領。

我們也為他們的家人和朋友祈禱，求您賜給他們力量和智慧，能够在身邊成為支持和安慰的力量。愿他們在愛中團結，共同面對挑戰。

主啊，愿您的平安充滿他們的心靈。不論是什麼情況，愿都能够在您的愛中找到安寧和喜樂。我們奉耶穌的名祈禱，阿門。

## 利未記第 13 章

13:1 耶和華曉諭摩西，亞倫說，

13:2 人的肉皮上若長了疔子，或長了癬，或長了火斑，在他肉皮上成了大麻瘋的災病，就要將他帶到祭司亞倫或亞倫作祭司的一個子孫面前。

13:3 祭司要察看肉皮上的災病，若災病處的毛已經變白，災病的現象深于肉上的皮，這便是大麻瘋的災病。祭司要察看，定他為不潔淨。

13:4 若火斑在他肉皮上是白的，現象不深于皮，其上的毛也沒有變白，祭司就要將有災病的人關鎖七天。

13:5 第七天，祭司要察看他，若看灾病止住了，没有在皮上发散，祭司还要将他关锁七天。

13:6 第七天，祭司要再察看他，若灾病发暗，而且没有在皮上发散，祭司要定他为洁净，原来是癣，那人就要洗衣服，得为洁净。

13:7 但他为得洁净，将身体给祭司察看以后，癣若在皮上发散开了，他要再将身体给祭司察看。

13:8 祭司要察看，癣若在皮上发散，就要定他为不洁净，是大麻疯。

13:9 人有了大麻疯的灾病，就要将他带到祭司面前。

13:10 祭司要察看，皮上若长了白疖，使毛变白，在长白疖之处有了红瘀肉，

13:11 这是肉皮上的旧大麻疯，祭司要定他为不洁净，不用将他关锁，因为他是不洁净了。

13:12 大麻疯若在皮上四处外发散，长满了患灾病人的皮，据祭司察看，从头到脚无处不有，

13:13 祭司就要察看，全身的肉若长满了大麻疯，就要定那患灾病的为洁净，全身都变为白，他乃洁净了。

13:14 但红肉几时显在他的身上就几时不洁净。

13:15 祭司一看那红肉就定他为不洁净。红肉本是不洁净，是大麻疯。

13:16 红肉若复原，又变白了，他就要来见祭司。

13:17 祭司要察看，灾病处若变白了，祭司就要定那患灾病的为洁净，他乃洁净了。

13:18 人若在皮肉上长疮，却治好了，

13:19 在长疮之处又起了白疖，或是白中带红的火斑，就要给祭司察看。

13:20 祭司要察看，若现象注于皮，其上的毛也变白了，就要定他为不洁净，是大麻疯的灾病发在疮中。

13:21 祭司若察看，其上没有白毛，也没有注于皮，乃是发暗，就要将他关锁七天。

13:22 若在皮上发散开了，祭司就要定他为不洁净，是灾病。

13:23 火斑若在原处止住，没有发散，便是疮的痕迹，祭司就要定他为洁净。

13:24 人的皮肉上若起了火毒，火毒的瘀肉成了火斑，或是白中带红的，或是全白的，

13:25 祭司就要察看，火斑中的毛若变白了，现象又深于皮，是大麻疯在火毒中发出，就要定他为不洁净，是大麻疯的灾病。

13:26 但是祭司察看，在火斑中若没有白毛，也没有注于皮，乃是发暗，就要将他关锁七天。

13:27 到第七天，祭司要察看他，火斑若在皮上发散开了，就要定他为不洁净，是大麻疯的灾病。

13:28 火斑若在原处止住，没有在皮上发散，乃是发暗，是起的火毒，祭司要定他为洁净，不过是火毒的痕迹。

13:29 无论男女，若在头上有灾病，或是男人胡须上有灾病，

13:30 祭司就要察看，这灾病现象若深于皮，其间有细黄毛，就要定他为不洁净，这是头疥，是头上或是胡须上的大麻疯。

13:31 祭司若察看头疥的灾病，现象不深于皮，其间也没有黑毛，就要将长头疥灾病的关锁七天。

13:32 第七天，祭司要察看灾病，若头疥没有发散，其间也没有黄毛，头疥的现象不深于皮，

13:33 那人就要剃去须发，但他不可剃头疥之处。祭司要将那长头疥的，再关锁七天。

13:34 第七天，祭司要察看头疥，头疥若没有在皮上发散，现象也不深于皮，就要定他为洁净，他要洗衣服，便成为洁净。

13:35 但他得洁净以后，头疥若在皮上发散开了，

13:36 祭司就要察看。头疥若在皮上发散，就不必找那黄毛，他是不洁净了。

13:37 祭司若看头疥已经止住，其间也长了黑毛，头疥已然痊愈，那人是洁净了，就要定他为洁净。

13:38 无论男女，皮肉上若起了火斑，就是白火斑，

13:39 祭司就要察看，他们肉皮上的火斑若白中带黑，这是皮上发出的白癣，那人是洁净了。

13:40 人头上的发若掉了，他不过是头秃，还是洁净。

13:41 他顶前若掉了头发，他不过是顶门秃，还是洁净。

13:42 头秃处或是顶门秃处若有白中带红的灾病，这就是大麻疯发在他头秃处或是顶门秃处，

13:43 祭司就要察看，他起的那灾病若在头秃处或是顶门秃处有白中带红的，像肉皮上大麻疯的现象，

13:44 那人就是长大麻疯，不洁净的，祭司总要定他为不洁净，他的灾病是在头上。

13:45 身上有长大麻疯灾病的，他的衣服要撕裂，也要蓬头散发，蒙着上唇，喊叫说，不洁净了，不洁净了。

13:46 灾病在他身上的日子，他便是不洁净，他既是不洁净，就要独居营外。

13:47 染了大麻疯灾病的衣服，无论是羊毛衣服，是麻布衣服，

13:48 无论是在经上，在纬上，是麻布的，是羊毛的，是在皮子上，或在皮子作的什么物件上，

13:49 或在衣服上，皮子上，经上，纬上，或在皮子作的什么物件上，这灾病若是发绿，或是发红，是大麻疯的灾病，要给祭司察看。

13:50 祭司就要察看那灾病，把染了灾病的物件关锁七天。

13:51 第七天，他要察看那灾病，灾病或在衣服上，经上，纬上，皮子上，若发散，这皮子无论当作何用，这灾病是蚕食的大麻疯，都是不洁净了。

13:52 那染了灾病的衣服，或是经上，纬上，羊毛上，麻衣上，或是皮子作的什么物件上，他都要焚烧，因为这是蚕食的大麻疯，必在火中焚烧。

13:53 祭司要察看，若灾病在衣服上，经上，纬上，或是皮子作的什么物件上，没有发散，

13:54 祭司就要吩咐他们，把染了灾病的物件洗了，再关锁七天。

13:55 洗过以后，祭司要察看，那物件若没有变色，灾病也没有消散，那物件就不洁净，是透重的灾病，无论正面反面，都要在火中焚烧。

13:56 洗过以后，祭司要察看，若见那灾病发暗，他就要把那灾病从衣服上，皮子上，经上，纬上，都撕去。

13:57 若仍现在衣服上，或是经上，纬上，皮子作的什么物件上，这就是灾病又发了，必用火焚烧那染灾病的物件。

13:58 所洗的衣服，或是经，或是纬，或是皮子作的什么物件，若灾病离开了，要再洗，就洁净了。

13:59 这就是大麻疯灾病的条例，无论是在羊毛衣服上，麻布衣服上，经上，纬上，和皮子作的什么物件上，可以定为洁净或是不洁净。

《利未记》第13章是一篇有关皮肤病的规定。这个章节详细描述了皮肤病的不同类型，如麻风病、疥疮、痲疯、火斑等等，并给出了如何检查、诊断和处理这些疾病的方法。此外，上帝还规定了这些患病者应该如何进行隔离和清洁，以避免疾病的传播和影响其他人的健康。这些规定的目的是要提醒人们关注身体健康和卫生，以及保护社会的整体健康和平安。同时，这些规定还表明了上帝对人类身体和健康的关注和关怀，以及他对我们的身体和健康有权利和责任的认识。因此，这个章节提醒我们要注意身体健康和卫生，避免疾病的传播和危害，以及尊重和珍惜上帝赐给我们的身体和生命。

《利未记》第 13 章主要讲述了疾病和皮肤病的检查和治療，其中关键的经文可能包括以下几节：

13.2-3 节：规定祭司要检查疑似皮肤病的人，以确定是否患上了癩病。如果有疑似病症，需要把这个人隔离起来，直到祭司做出检查的结果。

13.9 节：规定如果人的疮处于愈合状态，已经不再传染了，那么他可以在祭司的检查下恢复正常生活。

13.45-46 节：规定患上癩病的人需要穿着撕裂的衣服、散发头发、蒙上口中，并在人群外面住所和避免接触他人，直到祭司检查认为他已经痊愈。

整个第 13 章强调了神对于健康和疾病的掌管和管理，同时也表明了神对于圣洁和纯洁的要求。疾病和皮肤病需要通过祭司的检查和治療来确定，并采取相应的隔离和防护措施，以保护人类的健康和生命。这些规定也反映了神对于人类的关怀和爱，因为神关注人类的健康和生命，也希望人类能够遵守神的旨意和规律，保持与神的关系。同时也提醒人们要珍惜生命，保护健康，并在生病时寻求醫治和幫助。

第十三章講述了關於癩瘋病的規定和檢驗程序。這一章描述了如何辨認和處理癩瘋病患者以及相關的潔淨儀式。以下是我對這章的一些思考和相關的得著：

癩瘋病的嚴重性：癩瘋病在聖經時代被視為一種嚴重的疾病。這種病症不僅對個人的身體造成了傷害，還對社會和宗教生活產生了影響。這一章中神指示以色列人要嚴格遵守對癩瘋病患者的規定，以保護社區的健康和神聖的性質。這提醒我們對待傳染病和其他身體疾病時，我們應該重視其嚴重性，採取適當的防護措施，並尊重社區的健康和安全。

身體和靈性的連結：在這一章中，癩瘋病被視為不潔淨的，患者被隔離並需要接受潔淨儀式。這顯示出身體和靈性之間的聯繫。在聖經中，身體的不潔淨經常與靈性的不潔淨相關聯。這提醒我們要保持身體和靈性的潔淨，關注自己的健康，並追求與神的親密關係。

潔淨和復原的概念：在這一章中，當癩瘋病患者被治癒或恢復後，他們需要接受潔淨儀式，以重新融入社區。這象徵著從疾病和不潔中的復原和潔淨。這提醒我們，無論是身體上還是屬靈上的傷害，神都有能力使我們痊愈和復原。當我們經歷痛苦和患難時，我們可以尋求神的醫治和潔淨，使我們重新融入社區和屬靈生活。

神的指示和保護：這一章中，神為以色列人提供了明確的指示，以辨認和處理癩瘋病。這展示了神的關懷和保護，祂關心人的身體和社區的健康。這提醒我們神是我們的保護者和醫治者，祂關心我們的身體和靈魂。當我們面對身體或靈性的挑戰時，我們可以信靠神的指引和醫治，尋求祂的保護和安慰。

透過閱讀《聖經·利未記》第十三章，我們可以了解到癩瘋病的規定和檢驗程序。這一章提醒我們對傳染病和其他身體疾病的嚴重性應持敬畏和關注的態度。同時，我們也應該保持身體和靈性的潔淨，尋求神的醫治和保護。願我們順服神的指示，將自己交託給祂，並在身體和靈性上得到醫治和復原。。